

З.А. Зырянова  
Заведующий ветеринарной клиники  
«Айболит»  
Щорса, 36 780-029

УТВЕРЖДАЮ:  
Заведующий ветеринарной клиники  
«Айболит»

Е.А. Зырянова  
«3 » марта 2014 года



**АКТ**  
о проведении клинического опыта по исследованию эффективности  
новой кормовой добавки Фармавит-Актив

Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт в том, что нами в период с сентября 2013 года по январь 2014 года был проведён опыт по исследованию эффективности новой кормовой добавки Фармавит-Актив.

Опыт проводили на базе ветеринарной клиники «Айболит» (г. Киров, ул. Щорса, д. 25).

Кормовая добавка Фармавит-Актив произведена опытной серией в научно-исследовательской лаборатории ЗАО «НПП «Фармакс» (г. Киров, ул. Солнечная, 7). Данная кормовая добавка представлена линейкой из шести наименований: трёх для кошек (К для кошек и котят; К-Ш для кошек «Совершенство шерсти»; К-К для кастрированных котов и кошек) и трёх для собак (С для собак и щенков; С-Ш для собак «Совершенство шерсти», С-КП для крупных собак).

Для исследования эффективности каждого отдельного наименования подбирали соответствующих назначению добавки животных. Таким образом получилось, что Фармавит-Актив К испытывали на 10 кошках и 5 котятах, Фармавит-Актив К-Ш — на 11 кошках, Фармавит-Актив К-К — на 10 кошках, Фармавит-Актив С — на 12 собаках и 8 щенках, Фармавит-Актив С-Ш — на 12 собаках и Фармавит-Актив С-КП — на 9 собаках. Суммарное количество животных участвующих в опыте равно 68 головам.

Всем опытным животным исследуемую кормовую добавку назначали в дозах и продолжительностью курса согласно проекта инструкции по применению.

Эффективность добавки оценивали по результатам клинического исследования опытных животных и по данным опроса владельцев. При этом обращали внимание на общий вид животного, состояние кожи и шерстного покрова, упитанность, выясняли интенсивность аппетита, возникновение или отсутствие сезонных незаразных заболеваний у свободновыгульных животных во время курса применения добавки, возникновение обострений хронических заболеваний (кошачий бронхит, кошачья астма), наличие или отсутствие симптомов нормализации работы желудочно-кишечного тракта, выраженность поведенческих реакций «игривости», повышения жизненного тонуса; у кастрированных кошек — возникновение рецидивов или случаев заболевания мочекаменной болезнью, проявления склонности к ожирению.

Получены следующие результаты опыта. Исследование поедаемости кормовой добавки составило 100%. Все животные, участвующие в опыте, съедали добавку сразу, полностью и с хорошо выраженным аппетитом.

При клиническом исследовании опытных животных отмечали, что кошки и собаки выглядели здоровыми, активными, бодрыми. Шерсть была гладкой, блестящей. Кожных заболеваний не выявлено. Упитанность у всех опытных животных в норме. Со слов владельцев аппетит у собак и кошек, получавших Фармавит-Актив был на всём протяжении опыта хорошо выражен. Сезонных незаразных (респираторных) заболеваний не отмечали ни у одного животного. Хронические заболевания в период проведения курса применения добавки не обострялись. Симптомов нарушенного пищеварения, таких как метеоризм кишечника, болезненность при пальпации брюшной стенки, пониженный аппетит, непереваренные частички корма в кале, стул ненормальной консистенции и других не отмечено. Большинство владельцев опытных животных замечали, что с началом применения кормовой добавки Фармавит-Актив у их питомцев повышалась двигательная активность и появлялась игривость, у животных нормализовался режим сна и бодрствования, они стали выглядеть «живее». Ни у одного кастрированного кота (5 голов) не отмечали симптомов мочекаменной болезни (трое из них имели в анамнезе МКБ с оперативным лечением). Склонность к излишнему накоплению жира так же отсутствовала и у них и у других кастрированных кошек. При использовании Фармавит-Актива К-Ш «Совершенство шерсти» у кошек с нарушением обмена веществ на фоне погрешностей в кормлении выявлено улучшение состояния шерсти, блеск волоса и восстановление шерстного покрова в участках алопеций.

При приеме Фармавит-Актива К-К во время лечения рецидивов мочекаменной болезни у котов (3 головы) отмечалось более быстрое исчезновение симптомов данного заболевания и выздоровление наступало быстрее. Животные легче переболевали.

Таким образом, возможно заключить, что исследуемая кормовая добавка Фармавит-Актив опытного производства ЗАО «НПП «Фармакс» обладает выраженной эффективностью как средство обогащения рациона животных витаминами и ферментами.

Ветеринарный врач клиники

М.Н. Максимов

Ветеринарный врач клиники

А.В. Данилова